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 رياضيقني تثالثة  – ثالثة علوم تجريبيّة: المستوى
 

 : الأوّل زءجُال

 و تُحقّق العلاقة عرّفة على مُ عدديّة ةدالّ g لتكن
1( ) 2 (1 ) 2 3 3x xg x g x e e x. 

)أوجد عبارة  (1 )g x  بدلالةx. (ضع  :إرشادt x   ً1و تارةt x تارةً أخرى) 

 .ثُمّ شكّل جدول تغيُّراتها gأدرُس تغيّرات الدّالّة  (2
)بـ  الُمعرّفة على  hاستنتج اتجاه تغيُّر الدّالّة  (3 ) 1 ( )h x g x. 
)المعادلة أثبت أنّ  (4 ) 0h x و   تقبل حلّين    ُُ 1,15حيـ 1,14 1,84و   1,85

. 
) كل من استنتج إشارة (5 )g x  و( )h x  تبعاً لقيم العدد الحقيقيx. 

 

 : انيثّال جُزءال

بـ  دالّة عدديّة مُعرّفة على  f لتكن

( )
( )

1 ( )

x g x
f x

g x
)، و ليكن  )

f
C    تمثيلها البياني في معلـم متعامـد و

 .متجانس للمستوي

 .فسِّر هندسيّاً النّتائج. بجوار أطراف مجموعة تعريفها fأُحسُب نهايات الدّالّة  (1

و أنّ  قابلة للإشتقاق على  f أثبت أنّ الدّالّة( أ (2
2

( )
( )

1 ( )

xe h x
f x

g x
. 

 .ل جدول تغيُّراتهاثُمّ شكّ fاستنتج اتجاه تغيّر الدّالّة ( ب

)أرسم  ثُمّ f(0)أحسُب  (3 )
f
C. 
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 :الأوّل الجزء

tمـــــــــــــــــــــن أجـــــــــــــــــــــل  (1 x  يكـــــــــــــــــــــون لـــــــــــــــــــــدينا

1( ) 2 (1 ) 2 3 3....(1)t tg t g t e e t 
ــل   ــن أجــــــــــــــ 1tمــــــــــــــ x   ــون لــــــــــــــــدينا يكــــــــــــــ

1(1 ) 2 ( ) 2 3 ....(2)t tg t g t e e t 

طرفـاً   (1)والجمع مـع المعادلـة    2في  (2)بضرب المعادلة 

)لطـــــرف ّـــــد أنّ  ) 1tg t e t إذن الدّالّـــــة ،g 

)بـ  مُعرّفة على  ) 1xg x e x. 

ــة  (2 ــى    gالدّالّـ ــتقاق علـ ــة للإشـ ــا المّـــتقّة   قابلـ و دالّتهـ

( ) 1xg x e. 

 

و متناقصــة   ,0متزايــدة تمامــاً علــى     gالدّالّــة  

 .0,تماماً على 

limلــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــدينا  ( )
x

g x  و

1
lim ( ) lim 1

x

x x

e
g x x

x x
 مُوضّحة في الجدول الآتي gتغيُّرات الدّالّة  ، و

 
ــة  (3 ــى    hالدّالّـ ــتقاق علـ ــة للإشـ ــتقة   قابلـ ــا المّـ و دالّتهـ

( ) 1xh x e 

 
و متزايــدة   ,0متناقصــة تمامــاً علــى     hالدّالّــة  

 .0,تماماً على 

limلــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــدينا  ( )
x

h x  و

lim ( )
x

h xــة   ، و مُوضّــحة  hتغيُّــرات الدّالّ

 في الجدول الآتي

 
مــن مجــال مســتمرّة و رتيبــة تمامــاً علــى كــلّ    hالدّالّــة  (4

;1,15  ينالمجال و لـدينا   1,85;1,84و  1,14

( 1,15) ( 1,14) 0h h  كـــــــــــــــــــــــــــــــــ ل  و

(1,85) (1,84) 0h h    و منـــــ  حســـــب م هنــــــة

)القيم المتوسّطة المعادلة  ) 0h x  و  لّـين تقبـل ح 

  ُُ 1,15حيــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ و 1,14

1,84 1,85. 

)إشارة  (5 )g x  و( )h x ينفي الجدول تانمُوضّح 

  

 :الجزء الثاني

بـ  مُعرّفة على  fالدّالّة 

1
( )

x

x

e
f x

e x
. 

ــدينا   (1 limلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ( ) 0
x

f x  و

1
1

lim ( ) lim 1

1

x

x x

x

ef x
x

e

ــ   ، و منـــــــــــــــــ

)المســــتقيمان  ) : 1y   و( ) : 0y انمقاربــــ 

ــ ـــ  انأفقيّـــــ )لـــــ )
f
C  ــوار ــى  و  بجـــــ علـــــ

 .التّرتيب
xالـــدّالّتان ( أ (2 x  و

xx e  قابلتـــان للإشـــتقاق

قابلـة للإشـتقاق علـى     fو علي  تكون الدّالّـة   على 

ودالّتها المّتقة هي  
2

( )
( )

x

x

e h x
f x

e x
. 



 

 
8 

ــا أنّ ( ب بمــ
2
0

x

x

e

e x
ــدد     ــل عــ ــل كــ ــن أجــ مــ

)فإنّ إشارة  xحقيقي  )f x  من إشارة( )h x. 

ــة  ــى    fالدّالّـــــــــــــــــ ــاً علـــــــــــــــــ ــة تمامـــــــــــــــــ متناقصـــــــــــــــــ

, ــى    , ــاً علــــــ ــدة تمامــــــ و متزايــــــ

 ، و جدول تغيُّراتها هو,

 
 

(0)لدينا  (3 0f و ،( )
f
C مُوضّح في الرّسم الُمرفق 

 

 


